

## 第五篇 阳宅运用篇

本篇内主要是针对前四篇的学习内容，进行综合性的运用讲解。本篇主要分为四章节内容。一 水法选择 二 阳宅布局 三 推断技巧 四 化煞用法。各位读者在掌握前四篇内容后宜仔细研读本篇，本篇中论述的风水知识在实践运用中有着较强的运用性，笔者可以说第五篇才是《玄空阳宅推断入门》的重点所在，各位读者切莫轻视。

### 阳宅总论

现在很多人都认为风水都需要用到镇宅之类的物品，包括有些“易学大师”也这样认为放个什么或者摆个什么的就能化煞，从而趋吉而避凶。学习过前面知识的读者应该都知道，在很多情况下造成宅屋风水不好的因素有很多。比方宅屋周围的马路分布不佳、地势与理气有误、宅屋的排龙立向有误。光凭这一点就非人力可以轻易改变，大多只能是望洋兴叹。所以说人们能改变风水的力量实在是有限，因此对选择一个合乎风水法则的宅屋就显的非常之重要。

从玄空风水的角度上来选择宅屋，除了水法地势及建筑物分布的影响外（地势即窝、钳、乳、突）大体上有四个要点。只要符合这四个要点的宅屋基本上是可以考虑居住的。但是须要注意的是绝对没有一个十全十美的好风水。哪怕在好的宅屋总会有一些不尽人意的地方！至少笔者从无碰见过十全十美的好风水！

#### 城市中选择住宅及布局时须注意的四点

- 一 住宅周围水路分布要合局，不可犯对冲，反跳或支水无情等不良的形态。
- 二 在水法合局的基础上，量度排龙及坐向。取吉龙与当运吉向为用。
- 三 参看宅屋外各宫位外六事五行及形态，使用事宫位内的五行得宜。
- 四 注意内六事的布置，大体原则即是使生旺之气流通，封闭衰死之气。。

在此笔者先把玄空风水运用的要点罗列一下，在下面章节内会作分门别类的论述。上述四个要点可以按一至四的步序来操作。如果在买房时，宅周围的马路并不合局或存在一些形煞时时，应该考虑重新选择居住地址为上！水法不佳，就算理气合局，当运虽然见吉，但运退失令后必见休咎。

若水法合局而排龙与立向有误时，同样不作考虑购买。水法合局，先天排龙与后天立向有误，发凶难免，等流年飞星引动即见灾殃。

所以四个要点中第一点和第二点是整个择居的关键。此二点无误时才可考虑购买。尤其是以第二点先天排龙与后天立向更为重要，可以说整个玄空风水的灵魂之所在。不容有误。符合前两点的宅屋，则可进一步的根据星盘观察住宅外六

事是否与星盘格局形理兼顾。在形理兼顾的基础上使用事宫位内五行得宜，最后可以通过运用合乎玄空风水的法则来设计的房间通路及卧房，经过以上步骤的住宅，可以算是一个比较理想的房屋了。

若水法及排龙均无误，接下来就要考虑在一栋大楼的星盘里选择一处宅屋所占星曜组合比较好的宫位居住。都市中高楼林立，一栋大楼内可以有几十户人家居住，更有一些商务大厦里可能会存在几家公司。所以在一层楼面里处在不同宫位内的房屋吉凶也有所不同。我们在选择房屋时先要在整栋大楼的平面图上作图飞定八宫。然后在观察星盘，从中选取一些分布在星曜组合较为理想且与形峦能配合宫位内的房屋来居住。一般来言宜取山星与向星生旺并且相生的格局为用（如七运午山子向大楼取宅屋属于巽、离、坤、兑宫位，而不用震、艮、乾宫位的房子）。尽量避免取五黄二黑等星曜组合的房屋及山星衰败，向星运星俱克山星的屋宅。同时也须要注意星盘里一些宫位是大楼中经常走动路线的布置等等，而这些宫位内飞星的组合也可以影响整个大楼的吉凶效果。

但在选择星曜组合较好的房屋时，须注意楼梯、电梯入口及走动路线是处在星盘的什么宫位。最为理想的分布是在整个大楼星盘里向盘生旺宫位及三般卦宫位内，这样整个楼层内的住宅均会得宜。在选定宅屋后，最后进行外六事及内六事的观察与分布。这样整个选址及粗步的布局设计即告完成。

接下来我们来探讨一下玄空风水于宅内布置的要点。玄空学运用阳宅内外六事的布局可以以一句话来归纳其要点，即**流通生旺，封闭衰死**。阳宅重纳气，所以门便显得尤为重要，包括正门、房门或者车房之门。在宅中心用立极规划分八宫，观宅门是否处在向盘之生旺宫位，以生旺宫位内为最佳，能吸纳生旺之气，如衰败则吸纳的衰气，较不利财丁。若前所述整个楼层的楼梯入口等分布在生旺宫位内，而一宅之门并非是生旺的向星，而是衰死的九星上，这种情况属于凶门吉路，同样不可以吉论，出现的克应则参考门所在的山向二星作判断。最好是门开生旺而楼梯走道也在生旺宫位，这种布局是最理想的。宅开门旺衰程度与形理兼顾有着非常密切的联系。

门星与大厦内的气口量度是有区别的，前者是以一宅的中心点量度，而后者是以全局的中心点去量度，二者在定位的区域有所不同。但是均以楼门之向为划定八宫的标准。希望学员注意此点上的区分。

第三篇内我们学习了水法，通过了一些图片形式来说明玄空的水法在平洋龙的情况下运用的要点，而这些图只是为了将一些水法的要点表明清楚，使读者有个基本的概念。但是在实际运用中，很多的马路并不一定与教材图上所绘的一致，而且很难区分主流与较旺的支水，特别是在大城市中，这种情况特别明显。所以最关键的地方还是在于领悟其中的要旨，并加以实践才能灵活运用。在本篇内《水法选择》一节中提出一个即简单又实用的方法供各位读者参考。

建议读者在观察马路水法时，先购买一张本市最新版的交通地图。分析所要观察区域周围马路主流及支水分布的情况，认清车流单双行道流向的不同。同时宜亲临现场观察车流速度的快慢及车流量的多少，然后在做出综合判断。

---

[周易天下会馆](#)：姓名五行、排盘解惑、六爻疾病诊治，风水调整，股票外汇卜卦预测等，全部免费服务！

在城市中以车流的多寡来区分主流及支流。所以一些公交车辆的行驶路线是固定不变的，有些公交车辆车次间隔时间少，往来频繁，所以在判断时也要考虑其因素。毕竟中国还是发展中国家，民用交通还是以公交车辆为主。

同时还须注意须要观察的区域前后是否有比较繁忙的街区，因为这些街区的存在也影响着区域与街区之间的马路属主流还是属于支水的问题，这要由车流量来决定。

我们在观察某一区域的水法时，先要将此区域周围的主支流情况明确清楚。目的在于认清周围道路的车辆的行驶路线是主流流向支水还是支水流向主流（双行道产生此种情况，所以马路二边格局自有高下）。同时必须观察与此区域有关的主流有多少支水，住宅区域所处的位置是否符合先到先收的原理。同时参考这条马路的流向是否是有情环抱及是否回龙顾主与一卦纯清。以上即是对马路水法的总体观察，谨记在实际运用中一定要参考地图，地图可以把一条马路的缩影整体的呈现在面前！有利有作出更为精确的判断，认清马路的各种形态。

建议读者在学习水法一篇时不但要熟看图，而且需要将一些图中所注明的要用心领会，融会贯通。若光靠死记是不行的，要自己归纳总结水法要点，加以实践，并在实践中进一步掌握其中原理。

排龙诀在玄空学的应用占着相当大的作用。排龙诀中以贪、武、右、左、巨为五吉龙，而以破、禄、曲、廉为凶龙。而吉龙在不合时的情况下并不会发吉，凶龙当运的情况下并不一定会发凶，其中关键之所在在于当不当运的问题。吉龙不当运不发吉，凶龙当运暂克其凶，无吉无凶，若一失运或后天立向有误差凶难免。在此重述龙与运之要点，包括后天安星亦是如此。

龙与建筑物的形态在五行上要以相生为吉，（注意是先天五行并非九星的后天五行）但此前提必须是吉龙当运的情况下才能成立。若排得凶龙失运无论生克俱以凶断。吉凶宜生，凶龙宜泄。若龙与建筑物的形态相克则必须寻化解之道。否则龙克屋破财，屋克龙损丁。化解之道无非是通过建筑物的外形与内形所属的通关五行来化解。包括通过房间的通关五行所属的五行来布置，起到化克为生的作用。还可以通过单元房在整个建筑物星盘内山向二星的五行来化解。但用此点须注意到星曜当令失令的问题。

排龙是根据所立的向来选择龙。若建筑物未建造之前，可以充分选择要选哪条龙立哪个向。但在建筑物营造之后，那只能是测量而不能选择。建造之后测量只会有一个结果，若排得吉龙而立得不佳的山向，如排龙吉龙而坐向却是上山下水或连茹的情况，在外的形势也不配合。此元运内并不会发大吉，甚至会出凶，但毕竟是吉龙，本身对后天的凶向有一定的抵抗力只不过在财利上或者人丁上有缺陷罢了，解决的方法只有在换运后重新大装修，换个星盘再观其如何！除此外内六事的分布对此种情况也起着重要作用。

以上便是阳宅择居的一些大范围内须要注意的地方，其中某些部分笔者以经

查看完整版

付费下载



---

## 【百万古籍库】

<https://www.fozhu920.com/list/>

【易】【医】【道】【武】【文】【奇】【画】【书】

1000000+ 高清古书籍

打包下载





## 【风水】风水命理资料合集\_9500 本

阴宅阳宅、风水堪舆、八字命理、手相面相、符咒卦象、奇门遁甲、紫微斗数.....



## 【中医】中华传统医学资料大全\_15000 本

针灸、推拿、正骨术、汉医、苗医、民间秘方偏方、药洒药方、祖传医术、珍本...



## 【道术】道家法术\茅山术\符咒术\气术\_3000 套

修真秘籍、丹道、道家秘术、胎息功、内丹术、茅山法术、道家符咒、巫术、...



## 【武术】传统武术与现代搏击术\_6200 册

少林、武当、太极拳、形意拳、八极拳、咏春拳、气功、散打、格斗、拳击、...



## **【集藏】经史子集库\_13300 卷**

【经史子集】楚辞、汉赋、诗集、词集、宝卷、正史、编年、别史、纪事本末、地理志...



## **【国画】传世名画 \_ 6100 卷**

唐、金、辽、宋、元、明、清 800 多位画家近 6000 多幅传世...



## **【县志】方志\地方县志\乡志\地理志\_8100 册**

府志、区志、乡志、地理志..... 此合集为全国范围地方县志\府志古籍影印电子版，...



## **【国学】中华古籍库—32 万册古籍书**

32 万册《中华古籍库》【32 万册影印古籍 + 20 多亿字，带检索器和阅读工具】包括各地方志、日本内...

**【更多】 >> <https://www.fozhu920.com/list/>**